

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ**  
**СЪВЕТ ПО ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ НА ДЪРЖАВНОТО УПРАВЛЕНИЕ**

---

**УТВЪРЖДАВАМ:**

**Асен Гагаузов**

Председател на Съвета по  
децентрализация на държавното  
управление

**Протокол № 4**

от заседанието на Съвета по децентрализация на държавното управление,  
проведено на 22 юли 2008 г.

**ПРИСЪСТВАЛИ ЧЛЕНОВЕ НА СЪВЕТА:**

Калин Рогачев, Снежана Димитрова, Кирчо Атанасов, Цветан Нанов, Гинка Чавдарова, Благой Станчев, Томислав Дончев, Златко Живков, упълномощени представители: МТСП – Людмил Димитров, МЗХ – Елка Шопова, МФ – Цветан Петров, МДААР – Веска Янева, Софийска област – Богомил Алексиев, НСОРБ – Сава Попов, Мария Куманова, Румен Дончев, Надя Каратова

**ПРИСЪСТВАЛИ СА И:** Пенка Йорданова, Бинка Георгиева, Йордан Ботев, Стефан Иванов, Григор Василев, Ивет Маринова, Мая Сивова

<b>ДНЕВЕН РЕД</b>	<b>РЕШЕНИЯ</b>
1. Доклад относно изпълнението на мярка 6, приоритет 1, стратегическа цел 1 на Програмата за децентрализация „Увеличаване на предоставяните от общините услуги по устройство на територията и контрола в строителството”. <i>Докладва: Калин Рогачев – заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството</i>	1. Приема доклада за сведение. 2. Възлага на министъра на регионалното развитие и благоустройството да внесе проекта на Закон за изменение и допълнение на Закона за устройството на територията за разглеждане от Министерския съвет.
2. Доклад относно изпълнението на мярка 7, приоритет 1, стратегическа цел 1 на Програмата за децентрализация „Проучване на възможностите за предоставяне от	1. Приема доклада за сведение. 2. Възлага на министъра на регионалното развитие и благоустройството да внесе проекта на

<p>общините на услуги като обществена полиция, пожарна охрана, топлофикация, ВиК, Кабелна телевизия и други типични за практиката в ЕС".  <i>Докладва: Калин Рогачев – заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството</i></p>	<p>Закон за водоснабдяване и канализация за разглеждане от Министерския съвет.</p>
<p>3. Доклад относно изпълнението на мярка 8, приоритет 1, стратегическа цел 1 на Програмата за децентрализация „Извършване на анализ и оценка на отговорностите на държавата и общините по поддържане на хидротехнически съоръжения и речни корита".  <i>Докладва: Калин Рогачев – заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството</i></p>	<p>1. Приема доклада за сведение.  2. МРРБ да изпрати доклада по т.1 до Министерството на околната среда и водите и Министерството на извънредните ситуации за становище и предложения по препоръките в доклада в срок до 12 август 2008 г.  3. МРРБ да обобщи постъпилите становища и предложения и да ги докладва на заседание на Съвета.</p>
<p>4. Доклад относно изпълнението на мярка 6, приоритет 4, стратегическа цел 1 на Програмата за децентрализация „Усъвършенстване на методиката за определяне числеността на общинската администрация".  <i>Докладва: Калин Рогачев – заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството</i></p>	<p>1. Приема доклада за сведение.  2. МФ и НСОРБ да изготвят съвместно предложение за усъвършенстване на методиката за определяне на числеността на общинската администрация през 2008 г.</p>
<p>5. Доклад относно изпълнението на мярка 6, приоритет 6, стратегическа цел 1 на Програмата за децентрализация „Разработване на стандарти за някои местни дейности с цел прилагането им през 2007 г. и по-нататъшното обективизиране на критериите за финансово изравняване".  <i>Докладва: Калин Рогачев – заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството</i></p>	<p>1. Приема доклада за сведение.  2. През 2008 г. да бъдат разработени стандарти за нови местни дейности.</p>
<p>6. Доклад относно изпълнението на мярка 1, приоритет 8, стратегическа цел 1 на Програмата за децентрализация „Проучване практиката на страни-членки на ЕС с функциониращи две нива на местно самоуправление"  <i>Докладва: Снежана Димитрова – директор на Дирекция "Стратегическо планиране и управление" и секретар на съвета</i></p>	<p>Приема доклада за сведение.</p>

<p>7. Доклад относно изпълнението на мярка 2, приоритет 8, стратегическа цел 1 на Програмата за децентрализация „Разработване на варианти на обхвата на услугите, които могат да бъдат предоставени най-ефективно на второ ниво на самоуправление”.</p> <p><i>Докладва: Снежана Димитрова – директор на Дирекция "Стратегическо планиране и управление" и секретар на съвета</i></p>	<p>Приема доклада за сведение.</p>
<p>8. Доклад относно изпълнението на мярка 3, приоритет 8, стратегическа цел 1 на Програмата за децентрализация „Изследване на възможна система на приходоизточници, които биха финансирали услугите, предоставяни от второто ниво на местно самоуправление”.</p> <p><i>Докладва: Снежана Димитрова – директор на Дирекция "Стратегическо планиране и управление" и секретар на съвета</i></p>	<p>Приема доклада за сведение.</p>
<p>9. Доклад относно изпълнението на мярка 2, приоритет 1, стратегическа цел 2 на Програмата за децентрализация “Регламентиране на общи правила относно функциите, структурата и обхвата на териториалните звена на централната изпълнителна власт”.</p> <p><i>Докладва: Снежана Димитрова – директор на Дирекция "Стратегическо планиране и управление" и секретар на съвета</i></p>	<p>1. Приема доклада за сведение.  2. Подкрепя проекта за Закон за изменение и допълнение на Закона за администрацията.  3. Предлага на министъра на държавната администрация и административната реформа след съгласуване с министъра на регионалното развитие и благоустройството да внесе законопроекта за разглеждане от Министерския съвет.</p>
<p>10. Доклад относно изпълнението на мярка 4, приоритет 4, стратегическа цел 2 на Програмата за децентрализация “Засилване координиращите функции на областните съвети за развитие”.</p> <p><i>Докладва: Снежана Димитрова – директор на Дирекция "Стратегическо планиране и управление" и секретар на съвета</i></p>	<p>1. Приема доклада за сведение.  2. През 2008 г. да продължи и да се разшири реализацията на пилотен проект в 3 областни администрации, в които да се поставят за изясняване проблемите, свързани със състава на съвета и необходимостта от участието на представителите на териториалните звена в него; относно взаимодействието на областния съвет за развитие с останалите консултативни съвети и комисии на областно ниво и относно</p>

	координацията на секторните политики в областта.
<p>11. Доклад относно изпълнението на мярка 2, приоритет 1, стратегическа цел 3 на Програмата за децентрализация „Стимулиране внедряването на системата на делегираните бюджети”.</p> <p><i>Докладва: Калин Рогачев – заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството</i></p>	Приема доклада за сведение.
<p>12. Доклад относно изпълнението на мярка 5, приоритет 1, стратегическа цел 3 на Програмата за децентрализация „Извършване на мониторинг на развитието на системата на делегираните бюджети. Организиране на Национална среща за определяне на практики по делегираните бюджети”.</p> <p><i>Докладва: Калин Рогачев – заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството</i></p>	Приема доклада за сведение.
<p>13. Доклад относно изпълнението на мярка за осигуряване на прозрачност и публичност на резултатите от Стратегията за децентрализация и програмата за нейното изпълнение „Провеждане на социологическо проучване – годишно изследване на удовлетвореността на гражданите”.</p> <p><i>Докладва: Калин Рогачев – заместник-министър на регионалното развитие и благоустройството</i></p>	Приема доклада за сведение.

**Изготвил протокола:**

**Снежана Димитрова**

Директор на Дирекция “Стратегическо планиране и управление” и секретар на съвета